

巨人不想停

3次提交交易方案未果,无奈暂时终止 305亿收购计划



日前,巨人网络发布公告称,公司将暂时终止对游戏公司 Playtika 的收购重组方案,原因是 Playtika 打算寻求首次海外上市。这场历时3年、总金额达305亿元的重大资产重组事件随着一纸公告落下帷幕。曾经打造了热门游戏《征途》的巨人网络近年来股价持续下跌,市值也大幅缩水,公司业绩也在大幅下滑。

现代快报+/ZAKER南京记者 王天驰



视觉中国供图

三度提交交易方案,305亿巨额收购案告吹

11月4日,巨人网络发布《关于终止筹划重大资产重组的公告》,宣布将终止筹划对于 Alpha 的收购,Alpha 则是为收购 Playtika 成立的持股平台。公司表示,标的公司 Playtika 拟打算寻求海外上市,且公司体量巨大。为避免触发涉及分拆上市的相关限制性规定,巨人网络决定终止收购。

巨人网络成立于2004年,是一家以网络游戏为发展起点,集研发、运营、销售为一体的综合性互动娱乐企业,2006年推出了自主研发的热门网络游戏《征途》。公司在2007年11月登陆纽交所,公司总市值达到42亿美元。2014年,巨人网络完成私有化交易,从纽交所摘牌,2016年借壳世纪游轮回归A股市场。

随着手游市场的兴起,巨人

网络战略中心也开始转向手游业务。就在回归A股不久后,巨人网络便盯上了当时正在申请破产重整的 Playtika 公司。这场长达3年的收购“拉锯战”序幕就此拉开。Playtika 是一家用人工智能技术手段去改造游戏的公司,总部设在以色列,主打产品是棋牌社交类手游。

2016年7月,巨人网络通过旗下子公司巨人香港作为发起人,联合泛海投资、弘毅创投等机构共同出资成立持股公司 Alpha,筹划收购 Playtika。根据当时的《资产购买协议》,拟通过发行股份及支付现金方式购买 Alpha 99.98% 的 A 类普通股,作价金额高达305亿元。

不过,这次收购的推进速度非常缓慢,2018年8月,证监会暂停对收购案的审查,并在10月份

下发了终止审查的通知。2018年年底,巨人网络递交了新的交易方案被受理。2019年1月,证监会对巨人网络出具《中国证监会行政许可申请中止审查通知书》,直到3月才恢复审查。

虽然收购方案一度被搁置,但是巨人网络依然坚持推进。2019年7月16日,巨人网络第三次提交交易方案,调整后的收购方案为现金对价收购 Playtika 42.30% 的 A 类普通股,交易金额下调不超过110.98亿元,原先以发行股份为主的并购方式被弃置。

遗憾的是,三次递交交易方案后,收购计划仍然“流产”。公司公告称,公司将继续与相关各方友好协商,寻求更适宜的收购方式,可以看出巨人网络仍然没有放弃收购。

业绩持续下滑,“征途”之后难现爆款

即便是收购方案可以继续推进,但是公司近年来的业绩表现仍然存在不确定性。截至9月30日,公司的货币资金只有35.4亿元,如果按照之前提出金额下调后的现金交易方案,想要补齐这么大的资金缺口绝非易事。

近年来,巨人网络业绩不断下滑。2018年,巨人网络实现净利润10.78亿元,同比下降16.44%;2019年上半年,净利润为5.05亿元,降幅达到28.98%。根据公司最新披露的三季报数据,2019年

前三季度实现营收19.46亿,同比下降32.4%;实现净利润7.17亿,同比下降27.73%。

现代快报财经猎豹梳理上市游戏公司三季报发现,世纪华通、三七互娱和完美世界3家企业的营收均超过50亿元,其中,世纪华通前三季度营收达到109.3亿元,也是A股首家前9个月营收过百亿的游戏公司。由此看来,巨人网络与A股头部游戏公司已经拉开了相当大的差距。

除了上线14年的“征途”系

列,巨人网络之后很少再打造出爆款游戏。2015年,巨人曾推出休闲益智类游戏《球球大作战》,一度也曾笼络不少玩家,但是对公司整体的业绩提升贡献度很有限。巨人网络2019年中报显示,公司的游戏相关收入来源仍然为《球球大作战》《征途手机版》《征途2手机版》及“征途”系列端游。移动端网络游戏收入同比增长1.12%,电脑端网络游戏收入同比下滑4.52%,整体游戏相关收入同比下滑5.02%。

乐视不想“死”

为保住办公地,冒资金链断裂风险 缴纳612万诉讼费

11月7日,乐视网发布公告称:11月1日,公司收到北京三中院通知,公司需于11月7日前支付诉讼费612万,否则就视为公司撤诉,公司目前的办公场所将会被强制腾退。但是,公司若支付这笔诉讼费,就会面临现金流断裂的风险。不过随后,乐视网董事长刘延峰向媒体回复道,公司已经缴纳612万元诉讼费,并会全力保障员工办公地。

现代快报+/ZAKER南京见习记者 江楠 潘荣



乐融大厦已经进入司法拍卖程序 视觉中国供图

缴纳612万诉讼费 公司面临资金链彻底断裂风险

2013年12月,乐视网与北京宏城鑫泰签署了租赁协议,承租了宏城鑫泰名下的乐融大厦,租期为2014年至2036年。2017年8月,北京市三中院就浙江中泰创展与宏城鑫泰之间的纠纷,裁定“查封、拍卖、变卖”宏城鑫泰名下的房产乐融大厦。

2019年3月,乐视网公告称,公司转租乐融大厦部分办公楼层给乐融致新、重庆乐视商业保理、乐视影业等关联方使用,这直接减少了乐视网的办公租赁费用和物业费用的净支出,一定程度缓解了公司的资金紧张压力。今年5月,北京市三中院要求乐视网乐融大厦腾退,以进行该房产的后续拍卖,但乐视网并

没有立刻执行,并提出执行异议。

现代快报财经猎豹了解到,2019年10月,三中院发布的通知显示,乐融大厦将于11月18日至19日在司法拍卖网上进行公开拍卖,并要求乐视网于11月7日前缴纳诉讼费612万,否则视为公司撤诉。

乐视网表示,乐视网与大股东及其关联债务处理没有任何进展,公司持续经营能力每况愈下。如果公司支付了612万诉讼费后,公司可能无法进行正常的运营支出。不过,11月7日,媒体从乐视网获悉,该公司已经缴纳612万元诉讼费。乐视网董事长刘延峰表示,公司会全力保障员工办公地。

股票存在被终止上市风险 专家认为公司账面资金可能不足六百万

现代快报财经猎豹发现,乐视网股票从今年5月13日起暂停上市。根据《创业板股票上市规则》的规定,暂停上市后,若首个年度经审计的净利润或者扣除非经常性损益后的净利润为负值,深交所将决定终止其股票上市交易。乐视网的第三季度财报显示,公司第三季度总资产同比减少6.23%,净资产同比减少337.52%。值得注意的是,前三季度公司的净利润为-101.93亿,同比减少584.36%。此外,公司涉嫌信息披露案件正被证监会立案调查,如果最终结果是公司存在重大信息披露违法行为,可能会被终止上市。

东南大学经济学教授浦正宁告诉现代快报财经猎豹,从财务角

度判断,乐视已经不太具有存续的价值。他认为,从乐视网勉强支付600多万诉讼费这个事实可以推断出,公司的账面资金可能在600万以下。从现金流层面来说,该公司已经无法正常运营。

乐视如今的困境,一是由于其本身的主营业务已经无法实现盈利,二是其原实际控制人贾跃亭在公司发展层面的错误判断,他在公司发展层面造成的债务危机,一定程度上损害了乐视的商誉和经营。浦正宁认为,虽然目前作为创业板上市公司,乐视公司的“壳”仍具有一定的价值,但是由于公司迟迟无法做出合理的债务重组方案,所以对于投资人而言,这个“壳”的价值并不大。